

徐加爱在诸暨调研时强调

全面高水平坚持和发展“枫桥经验”

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 30日,省委常委、政法委书记徐加爱在诸暨市调研时强调,“枫桥经验”是全国政法综治战线的一面旗帜,浙江要全面高水平坚持和发展“枫桥经验”,以“枫桥经验”55周年纪念活动筹备工作为契机,精准提炼新时期浙江坚持发展“枫桥经验”的有益探索和成功做法,努力打造真正的“枫桥经验”升级版,不断提高基层治理能力和水平,为建设平安中国示范区奠定坚实基础。

诸暨市枫桥镇是“枫桥经验”的发源地,也是浙江打造“枫桥经验”升级版的“窗口”。30日早上9点,徐加爱一到诸暨就前往枫桥镇社会管理服务中心,听取“四个平台”建设工作汇报,观看基层治理综合信息系统的操作演示,他认真观看、听取介绍,并不时提问,详细了解平台作用发挥情况。他指出,“四个平台”建设不求好看,但求管用,要有效整合现有资源,充分发挥“四个平台”在预防和化解矛盾纠纷、提升社会治理防控水平上的作用,进一步完善机制、做牢基层基础、

压实主体责任,真正做到“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。徐加爱强调,“枫桥经验”说到底还是群防群治的经验,要进一步厘清村级组织与网格之间的关系,更加注重发挥基层老党员的先锋模范作用,对网格员既要倒查责任,又要落实待遇,确保网格员队伍安全稳定。

随后,徐加爱主持召开座谈会,听取绍兴市、诸暨市“枫桥经验”55周年纪念活动筹备工作情况汇报,并就全面坚持和发展“枫桥经验”提出要求。他强调,要看到矛

盾纠纷和风险隐患给社会治理带来的挑战,充分认识“枫桥经验”的现实意义,注重整合省市县镇各方力量,形成合力,精准提炼新时期浙江“枫桥经验”,为“枫桥经验”55周年纪念活动营造浓厚的氛围,推动“枫桥经验”在全省落地见效,切实解决“最后一公里”问题,让“枫桥经验”这个金字招牌熠熠生辉。

省委政法委副书记、省综治办主任刘树枝,绍兴市委副书记、政法委书记吴晓东陪同调研。



有跑道,还有泳道!

如果你昨天搭乘了杭州的地铁一号线,而且刚好又踏上01046号车,你会发现,车厢内部已经以第十三届全国学生运动会主题,被装饰成两

套花式——前半车厢,地面铺上了枣红色跑道图案,车厢上部绘制成钱江新城图样;后半车厢,绘制图案以西湖为主题,而地面则是泳池泳道的样子。

这趟专列将会在学生运动会期间一直为市民服务,同时扩大赛会的公众影响力。
张迪 吴艇 摄

结婚证房产证都是真的,只有老婆是假的

“真证假人”现象频出,公证员无奈成“打假专业户”

本报记者 陈赛男
通讯员 周静 叶正权 韦丁楠
诸葛晓晨 屈杏娜

明明是妹妹却口口声声说是姐姐,自称是妈妈却说不出孩子在哪里上学,妻子口中的丈夫却与结婚证上的不是同一个人……这些让常人觉得匪夷所思的怪事,在公证处却并不鲜见。

记者从省内各大公证处了解到:近来“假人携带真证,企图骗取公证书”的情况频频发生,公证员无奈化身“打假专业户”,揪出一个又一个“李鬼”。

妹妹冒充姐姐 还说自己整过容

前不久,两名女子来到平湖市公证处,申请办理出售房屋委托公证。女子吴亚要委托妻子赵丽代为出售位于平湖的一套房屋。

公证员首先对吴亚的身份信息进行核对。可是,拿到吴亚的身份证后,公证员很快发现了问题,“怎么真人和身份证上的照片不太像啊?”

“是本人。”两人异口同声。为了取得公证员的信任,吴亚还说自己整过容,所以外貌和原来不太一样。

慎重起见,公证员又对吴亚的身份证号码、父母姓名、结婚证日期、小孩姓名和出生日期等基本信息进行了详细询问。吴亚全都对答如流。

“你既然整过容,为什么不重新办理一张身份证呢?有没有相关的手术凭证?”公证员接着问。可是,吴亚却表现得有些不耐烦了,“你们公证处什么意思啊?我是在小诊所做的整容,没什么凭证。”

随着公证员提问的深入,吴亚的情绪变得越来越焦躁。就在此时,公证员在翻看吴亚的户口本时,发现吴亚还有个妹妹叫吴梅。前后一联系,一个大胆的猜测很快在公证员脑海中形成:难道是吴梅假冒姐姐吴亚来办理公证?

有了这个猜测之后,公证员很快作出了决定:“人证不符,今天这个委托公证不能受理。”

1个多月后,“吴亚”再次走进公证处,这次她出示了自己的身份证——“吴梅”。原来,吴梅此前买了2套房,其中1套是以姐姐吴亚的名义买的。1个多月前她来公证处,正是为了把挂在姐姐名下的那套房卖出去,当时为了图省事,就冒充了姐姐的身份,没想到被公证员识破。

“妻子”不知孩子就读学校

兰溪市公证处的工作人员也经常碰到“真证假人”的事情。有一次,一名男子走进兰溪市公证处,申请办理房产抵押借款协议公证,并提供了产权证、结婚证、户口本、身份证等证明材料。

因此处房产为夫妻共有,公证员告知这名男子,抵押要经共有人同意,且夫妻双方需同时到场办理这一公证事项。第二天,这名男子便带着“妻子”和出借方前来公证处申办公证。

审查核实环节,公证员发现,男子提供的所有证明材料都是真实的,就是“妻子”的容貌和身份证、结婚证上的照片有差距。

“妻子早年较胖,现在减肥成功且化了妆,所以与证件上的照片不是很像。”男子解释道。

为了进一步核实“妻子”身份,公证员又询问她有关出生日期、身份证号码及子女生育情况等问题。她虽然一一给出了答案,但整个过程更像是在“背书”。凭借多年的工作经验,公证员当即判断“妻子”有问题。

于是,公证员又详细询问了有关婚姻登记时间、地点等问题,“妻子”开始支支吾吾,还说自己记性不好,忘记了。公证员继续追问孩子就读的学校等信息,“妻子”更是完全答不上来。

此时,一旁的男子坐不住了,当即承认是他找人冒充妻子,企图瞒天过海。

(下转5版)

ETC 就找中国银行